


Fartsgrense pi ulykkesstedet 80

Type kollisjon Frontkollisjon
Ant biler involvert 2

Ant trafikanter invoelvert 4

Hendelsesforlep ulykie 8:

Bil A kommer kjorende. Etter en slakk hgyre sving og liten bakketopp kommer bil A over i
motsatt kjerebane og kolliderer med bil B. Etter sammenstgtet fortsetter bil A titbake til rett

kiorefelt og far en skrens pd heyre veiskulder. Deretter far bil A en rotasjon og tipper rundt pa
hoyre side og tak. Treffer sa en stubbe med venstre bakskjerm og roterer 180 grader og blir
stéende pd venstre side med fronten fra vegbanen. Bil B fir skrens pd hayre veiskuider a

roierer 180 grader og stopper utenfor.

Tenk deg at du er pa vakt og ankommer skadestedet med utrykningskjoretay, Du
stopper, gir ut, betrakter bilvraket og vurderer situasjonen. Hva tenker du — og hva
svaver du pa fslgende spersmal:

Ved d ta el raski blikk pa bildene:
Hvor skadet ¢r trafikantene (0-10)7

(Q=ingen skade. [0=dod)

Fivor skadet er kjeretoy A (0-10)?

(d=ingen skade, Hi=totiviak}

Hvor aicadet or Kjerctay B (0-10)?

{G=ingen skade, 10=toialvrak)

g 9 10
§ 9 10
g8 9 10

| NACA score

Sannsynlige skademekanismer

Hva ser du efter?

Farer av bil A
Manu, 34 dr,
seichelter, airbag+

Tgrer av bil B
Kvinne, 25 fr,
setebelte?, airbagt

Passasjer i forsetet av
bil B

Monn, 18 ar,
seieheltet, awbagt

Passasjer i balsetet av
i B

vinne. 73 ar,
selshelte?
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Fartsgrense pa ulykkesstedet

50 (bil A pi tur inn i 70-sone}

Type kollisjon

Mating i kurve

Ant biler involvert

2

Ant trafilianter involvert

5

Hendelsesforlop ulykke 9:

Ulykken skjer inne i en tunell. Bil A kjerer inn i tunellen, og etter 100 meter begynner A pé
en heyrekurve. 90 meter lenger frem, i uigangen av kurven er A kommet helt over i motsatt
kigrefelt den kolliderer front mot front med bil B,

Tenk deg at du ex pa vakt og ankommer s
stopper, gar ut, betrakter bilvraket og vurderer situasjonen. Hy

svarer du pi felgende sporsmil:

Fed & ta et raski blikk pa hildene:
Hvor skadet cr trafikantene (0-10)7
J0=ingen skade, 10=dod}

Fvor skadet er kjoretay A (8-1007

(O=ingen skade, Ho=iotalvrak)

HMvor skadet er jerctey B {0-10}?

((E=ingen skade, H=totalvrak)

-3

kadestedet med utrykningskjeretey. Du
a tenker du —og hva

g 9 10
8§ 95 10
8 9 10

| NACA score

Sannsynlige skademekanismer

Hva ser du efter?

IFgver av bil A
Kvinne, 4§ fir,
seicheltet, airbagt

Forer av Lil B
Mannn, 44 ar, setebelte?,
airbags
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Fartsgrense pi ulykkesstedet 90/70

Type kollisjon Frenthollisjen
Ant bijer involvert 2

Ant trafikanter involvert 4

Hendelsesforlap nlylde 10:

Personbilen (kjeretoy A) har kommet kjorende fra silobygning (se oversiktsbilde), derctter
kommet over i motsatt kjgrefelt. Her traff personbilen en tastebil (kjeretoy B) i fronten pa
lastebilens hoyre side. Sammenstgtet fant sted 1 personbilens venstre kjorefeit, ner kantiinjen.

Tenk deg at du er pa vakt og ankommer skadestedet med utrykningskjoretsy. Du
stopper, gir ut, betrakter bilvraket og vurderer situasjonen. Hva tenker du — og hva
svarer du pi felgende sparsmal:

Ved & ta et raskt blikk pa bildene:

Hvor skadet er passasjetcne (0-10)7

(O=ingen skacle, 10=dod)

Hvor skadet or kigretay A (0-10)7

{Gingren skade, Hi=totahvak}

Hvor skadet er kjsretoy B (C-10)7

{O=ingen skade, H=talahrak}

NACA score

Sannsyolige skademekanismer | Hva ser du etier?

Farer av hil A
Kjenn?, 28 ar, airbag~

Passasjer i forsete ay
bit A
Kjonn?, 32 ir, airbags

Passasjer i bakscle av
hil A
Kjonn?, 41 &r

Forerav hil B
{Lastebi)
Kjonn?, 31 v
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Fartsgrense pi ulykkesstedet 80

Type kollisjon Moteulykke
Ant biler involvert 2
Ant trafikanter involvert 3

Hendelsesforlop ulylke 11:

Kjeretoy A (grenn) har fatt sleng i en slakk hayre kurve og rotert slik at den traff kjoretgy B

(red) i fronten med passasjersiden forst.

Tenk deg at du er pa vakt og ankommer skadestedet med utrykningskjeretgy. Du
stopper, gar ut, betrakter bilvraket og vurderer situasjonen. Hva tenker du — og hva

svarer du pa felgende sparsmil:

Ved & tar et raskt blikk pa bildene:

Hvor skadet er passasjerene (0-10Y7
(D=ingen skade, 10=dud)

Hvor skadet er kjeretey A €0-10)?

(Dainpen skade, H0=totabnak)

Hvor skadet e kjeretoy B (0-10)7

{G=iugen skale, 10=totalviak)

NACA score

Sannsyulige skademekanismer | Hva ser du efter?

Farer av kjoretoy A
{grenn)

Mann, 24 r,
sefebeltet, airbagt

Forer av kjeretay B
{rod)

Wyvinne, 56 r,
setebeltet, airbag+

Passasjor Kjoretey B
Kvinne, 36 4r,
setebeltet, airbag+
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Fartsgrense pa ulykkesstedet 50

Type kollisjon Frontkollision
Ant biler invelvert 2

Ant frafikanter involvert pA

Hendelsesforlap ulvide 12:

1 en slak sving i starten av tunnelen har personbilen (kjeretoy A) kommet ovet i mot gdende
kjerefelt og deretter kollidett tilnzrmet front mot front med lastebilen (kjoretey B)

Tenk deg at du cr pi vakt og ankommer skadestedet med utrykningskjoretsy. Du
stopper, gir ut, betrakter bilvraket og vurderer situasjonen. Hva tenker du - og hva
svarer dua p# folgende sparsmal:

Ved & ta et raski blikk pd bildene:

1ivor skadet er passasjerenc (0-103? 0 1 2 3 4 5 6 1T 8§ 9 10
(=ingen skade. 10=dod)
Hvor skadet er kjerctsy A (0-10)? 0 ] 2 3 4 5 & 7 8 9 1G
{O=ingen skade, HW=towbrak)

| NACA score Sannsynlige skademekanismer | Hva ser du etter?

Farer av hil A
Mann, 68 ir,
setebeltet, airbag+

Foreravbil B
Kjonn?, 22 br,
setebelte?, airbag?
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Fartsgrense p& wlykkesstedet 90

Type kollisjon Frontkellisjon
Ant biler involvert 2

Ant trafikanter invelvert 2

Hendelsesforlop ulykke 13:

Bil A Liten varebil (suzuki jeep) gér rett frem i en heyresving, og treffer matende Bil B

(personbil) i {ronten.

Bil A tipper rundt og lander pé siden lengre bort.
Fareren av bil B har pravd 4 unnga sammenstatet og har lagt sin bil helt til heyre, slik at han

har skrapet mot autovernct.

Tenk deg at du er pa vakt og ankommer skadestedet med utrykningskjeretoy. Du
stopper, gar ut, betrakter bilvraket og vurderer situasjonen. Hva tenker du — og hva

svarer du pa felgende sporsmal:

Ved & ta ef raski blikk pd bildene:

Hvor skadet er passagjerene (0-107
{=ingen skade, H=dud)

Hvor skadet et bilen (G-10)7

{O==inpan skakie, 10=0alvrak)

0 1 23 4 5 8

MNACA score

Sannsynlige skademelanismer

Hva ser du efter?

Forer ay il A
Mann, 20 ar,
setebeltet, alrbag+

Forer av bil B
Mann, 72 ar,
setebeitet, airbagt
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Fartsgrense pé ulykkesstedet 90

Type koilisjon Utforkjering
Ant biler involvert 1{2)

Ant trafikanter invoivert 2

Hendelsesforiap ulvlke 14:

Personbil (kjsretey A) med tilhenger skjencr pé en rett strekning skjener forst over mot
venstre i motghende kjorefelt, for deretter & skjene over mot heyre og ut av vegbanen. Pa
tilhengeren sto det en personbil (Ford Scorpio, som kan sees i bakgrunnen) Ingen personer i
denne. Innfestingen it Forden pd tilhengeren slites av og denne farer av tilhengeren. Lasta
unngar s vidt & treffe kjoretoy A.

Tenk deg at du er pa vake og ankommer skadestedet med utrykningskjerctey. Pu
stopper, gir ut, betrakter bilvraket og vurderer situasjonen. Hva tenker du—og hva
svarer du pa folgende sparsmal:

Ved & ta ef raske biiki pe bildene:
Hvor skadet er passasjerene {0-18)? 0 1 23 4 5 6 7 8% 9 10

(G=ingen skade, [0=dad}

Hvor skadet er bilen (0-10}7 0 i 2 4 5 6 7 8 9 10

fO=ingen skade, 10 otaiviak]

l NACA score Sannsynilige skademekanismer | Hya ser du etter?

Farer av bil A
Mann, 30 dr, setebelte?,
airbags

Passasjer i forsctet av
il A

wiann, 34 4r,

| setebeliet, aivbag+




ULYKKE 15










Fartsgrense pd ulykkesstedet 50

Type kollisjon Frontkollisjon
Ant biler involvert 2

Ant trafikanter involvert 2

Hendelsesforlop ulvkke 15

Personbil (kjeretay A) var p tur ut av tunnelen, mens lastebil (kjoretay B} nettopp hadde
kjort inn i tunnelen. I venstrekurven fr utgangen har ferer av kiaretoy A begynt & miste
kontrollen over kjgretpyet. Kjoretoy A har hatt skrens gjennom hele kurven for den kom over
i motsatt kjerefelt og kolliderte med kjoretoy. Oppméling viser at skrensesporene etter
kjoretoy A er ca. 108 meter. Etter sammenstotet har kjerctoy A blitt siatt rundt og stod med
fronten innover i tunnelen (se bilde nedenfor).

Tenk deg at du er pd vakt og ankommer skadestedet med utrykningskjeretoy. Du
stopper, gar ut, betrakter bilvraket og vurderer situasjonen. Hva tenker du — og hva
svarer du pd felgende spersmal:

Ved & ta et raski Blildk pa bildene:
Hvor skadet er trafikantenc (0-103? 0 { 2 3 4 5 6 7 8 9 10

{=ingen skade. 1G=duod}

Hvor skadet er kjoretey A (0-10)7 0 1 2003 4 5 6 7 8 9 10

(Gimingen skade, [0-otadvrak)

Hvor skadet er Kjorctay B {0-10)7 G ] 2 3 4 5 6 7 g 9 10

(mingen skade, 10wotalvraik}

NACA score Sannsynlige skademekanismer | Hva ser du etter?

Farer av bil A
{Personbil)

Niann, 18 ar,
seteheltes, airbags

Forer avhil B
{Lastebil)
ijenn?, 4} ir
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Tenkt situasjon:

Det har skiedd en trafikkulykke, og du rykker ut akutt. P& veien far du informasjon ftra
skadestedet. Ranger folgende informasjon fra 0-10, der | er viktigst og 10 er minst viktig for a
ansla personskader/alvorlighet.

Airbag utlast

Temperatur, sikt, fore

Arsmodell, bilmerke

Ulykkestype (front/sidefutforkjering)
Veisituasjon (kryss/langstrekning/rundkjering)
Brukt biibelte

Type kjeretpy involvert (SUV/vogntog/personbil)
Fartsgrense pd ulykkesstedet

Alder pa de mvolvette

Kjenn pd de involverte

Du kommer til skadestedet, hvor to kjeretey er involvert i alykken. Du mi velge hvilket
kigretoy du skal ga til forst. Hvilke faktorer anser du har sterkest korrelasjon mellom bilvrak
og personskade? Ranger fra 1-5, der 1 er viktigst og 5 er minst vikiig.

Rosett 1 frontrute

intrusion (deformasjon inn i kabinen)
Deformert A bielke

Deformert ratt

Utlast airbag

Hvordan tror du visualisering av trafikkulykke i forkant av mottak i sykehus vil pévirke
traumeteamet?

vivilket bilde er mest snskelig som et standardbiide for trafilckulykker? Altsd gir mest
informasjon til A forsid skadcomfang og skademekanisme? Sett ett kryss.

et |
Frontbilde av vraket




Hviiken faktor assosierer du mest med en alvorlig ulykke? Ranger fra 1 til 5, der | gir sterkest
assosiasjon og 5 gir svakest assosiasjon.

Fartsgrense > 80 km/t
Vogntog mot personbil
Mateulykke
Sidekollisjon
Utforkjering

Er det andre faktorer du har erfart er viktig?

Vi gnsker ogsa 4 finne ut om det er noen forskjell pa svarene ut fra profesjon og erfaring hos
dere. Derfor sper vi avslutningsvis:

Hvilken profesjon har du?
Hvor lang erfaring har du med arbeid relatert til temaet?

Ved bvor mange ulykker har du bistitt med ditt arbeid pi skadestedet?

Farre enn 10
Flere enn 10

I hvilkel distitkt/region arbeider du?

For deltakelse i trekning av guidet tur til Stetind, vennligst oppgi din e-post adresse:

Vi ber deg sende det ferdig utfyite heftet i vediagte konvolutt innen
25667067
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